

Газета «Дмитровский вестник» печатает серию статей о судьбах монахов Николо-Пешношского монастыря в эпоху гонений. На страницах газеты напечатаны жития прославленных четырех новомучеников Пешноши, составленные игуменом Дамаскиным, и добавлены новые, впервые увидевшие свет, сведения о прославленных и непрославленных страдальцев за веру. Предлагаем Вашему вниманию :

Иеродиакон Парфений (Павел Никитин)

В Послужном списке за 1916 год значится иеродиакон Парфений (Павел Никитин), 46 лет, из крестьян, обучался чтению и письму. Зачислен в братство 30.05 1898 г., пострижен в монахи 7 августа 1908 г., рукоположен в иеродиаконы 8 августа того же года. Послушание – «исполняет череду священнослужения», «поведения очень хорошего, способен и усерден.» Больше никаких сведений об иеродиаконе Парфении не сохранилось.

С большой долей вероятности можно предположить, что иеродиакон Парфений - в миру Никитин Павел*, которому в 1916 году было 46 лет (значит, он родился примерно в 1871 году) и высланный в Казахстан 27 апреля 1932 года за антисоветскую агитацию Никитин Павел Никитович**, 1870 года рождения, уроженец дер.Костюшино Московской области, проживавший в д.Аксеново Московской обл. – одно и то же лицо.

В Послужном списке не писали дату рождения, а писали - количество лет, поэтому, дата рождения может быть, как и 1871 год, так и 1870 год, к тому же немножко перепутать цифры в документах русскому человеку ничего не стоит, это такая национальная черта. Отчество в послужном списке тоже не всегда писали. Совпадение имени и фамилии, и почти совпадение по дате рождения – это уже много.

Никитин Павел Никитович - уроженец Московской обл., и проживал на момент ареста в Московской области – это тоже говорит в пользу того, что это и есть иеродиакон Парфений. Потому что монахи Пешноши – чаще всего уроженцы Московской обл., и после ликвидации монастыря они селились недалеко. Судьба его после ссылки в Казахстан неизвестна.

Иеродиакон Парфений (Никитин)

Автор: Татьяна Ананьева
14.09.2010 17:54

В данных общества «Мемориал» написано, что он реабилитирован в 2002 году.